
   
 

  
 

 

BRENDAN JOSEPH KELLY 
15. LET; OTEVŘÍT SRDCE JEŽÍŠI 

 

 

 

Ze života: Brendan se narodil 12. května 1997 v USA. Narodil se s Downovým 
syndromem, a i přesto byl skutečně výjimečný. Ve čtyřech letech mu byla 
diagnostikována velmi agresivní leukémie a s tím byla spojená velmi bolestivá 
léčba. Nehledě na to prokazoval malý Brendan neuvěřitelnou sílu – více se staral o 
bolesti druhých, než aby se staral o sebe. Od raného dětství miloval Ježíše a cítil 
potřebu sdílet tuto lásku se všemi, které znal. Jeho modlitba se stala opravdovým 
rozhovorem s  Ježíšem, a tak se každým dnem stále více připodobňoval Kristu. Jinak 
byl Brendan dítě veselé, s velkým smyslem pro humor, miloval sport a filmy, některé znal i nazpaměť. 

Jak jeho nemoc postupovala, ptala se ho jedna nadace, co by si přál. Navrhovali mu nějaké sportovní hvězdy 
nebo něco z  Disneyova světa, ale on trval na tom, že se chce setkat s papežem. Jeho přání se opravdu splnilo, 
když byl přijat i s rodiči Janem Pavlem II. v Castel Gandolfo. Papež zdravil přítomné, a když chtěl odejít, malý 
Brendan na něho zavolal, Jan Pavel II. se vrátil a pozdravili se podáním ruky. Pro Brendana to byl 
nezapomenutelný den. 

Velice miloval Ježíše v eucharistii, a tak pokaždé, když přicházel nebo odcházel z kostela, zdravil Ježíše jako svého 
starého přítele. Největší radost měl, když mohl sloužit u oltáře jako ministrant. 

Brendan všechnu svou bolest během nemoci obětoval za druhé. Často ho přátelé a známí prosili o nějaký úmysl 
a jeho modlitba byla vyslyšena. Jednou ho požádali, aby se modlil za nenarozenou dívku jménem Bella, protože 
lékaři řekli rodičům, aby dítě dali na potrat, protože její nemoc by vedla k smrti během několika hodin. Brendan 
se modlil a obětoval své utrpení Ježíši na kříži. V té době podstupoval bolestivou transplantaci kostní dřeně a 
malá Bella přežila. Totéž se stalo i jiné dívce jménem Megan. Když Brendan dorazil do nemocnice a viděl její 
nešťastnou matku, řekl: „Nebojte se, chci obětovat všechno své utrpení za vaši dceru.“ Byla uzdravena i přesto, 
že měla ještě vážnější formu leukémie než Brendan. 

Nedokázal si vysvětlit sílu své modlitby a divil se, proč Pán skrze jeho modlitby uzdravuje druhé, ale neuzdravuje 
jeho. Později pochopil, že ho Ježíš volal ke kříži, a zcela se mu odevzdal. Sjednotil své utrpení s utrpením 
Kristovým. 

Když se jeho nemoc zhoršila, musel zůstat ležet v posteli a trpěl nesnesitelnými bolestmi. Bolela ho každá část 
těla, kromě hlavy. Přesto na konci svého života řekl: „Jsem tak šťastný. To nejdůležitější je otevřít své srdce Ježíši.“ 
Zemřel 27. dubna 2013 a v nebi se jistě nadále modlí za všechny. 

 

Katecheze: Převyprávějte příběh mladého Brendana podle věku dětí. 

Děti, slyšely jste o chlapci jménem Brendan. Odkud pocházel? (Nechte děti reagovat) Ano, narodil se 
v USA. Co dělal Brendan nejraději? (Nechte děti reagovat). Dobře, rád se smál, rád sportoval a také 
velice rád sledoval různé filmy. Asi je sledoval často, protože některé znal i nazpaměť. Ale úplně nejvíce 



   
 

  
 

 

miloval Pána Ježíše. A miloval ho tolik, že si to nechtěl nechat pro sebe, a tak každému koho znal, 
vyprávěl o tom, jak on miluje Ježíše a také jak Ježíš miluje jeho. Považoval Ježíše za svého nejlepšího 
přítele. A tak, když přicházel nebo odcházel z kostela, zdravil se s ním velice přátelsky. Proto také 
Brendan velice rád ministroval u oltáře. 

Jednou dostal Brendan nabídku, aby si vybral, co by opravdu chtěl. Vzpomenete si, co to bylo? Jaké bylo 
jeho přání? (Nechte děti reagovat). Správně, nechtěl žádné hračky, nechtěl být nejlepší, nechtěl peníze, 
ale vybral si setkání s papežem. A splnilo se mu to? Ano, setkal se s papežem Janem Pavlem II., a 
dokonce si podali ruku. Pro Brendana to byl nezapomenutelný zážitek. 

Děti, také jsme slyšeli, že Brendan byl velice nemocný. Jak snášel svou nemoc a s tím spojené bolesti? 
(Nechte děti odpovídat). Dobře, on svou bolest dával Ježíši a používal ji k uzdravení druhých lidí. Mnoho 
lidí prosilo Brendana, aby se modlil za ně nebo za jejich rodiny. Jeho modlitby byly opravdu silné a 
pomáhaly. Pochopil, že Ježíš ho povolal nést tento kříž bolesti, a úplně se odevzdal do jeho rukou. 

Brendan na konci svého života velice trpěl, bolelo ho celé tělo a nemohl vstát ani z postele. Vzpomenete 
si, jakou větu řekl v závěru svého pozemského života? (Nechte děti odpovídat). Správně. Ano, řekl: 
„Jsem tak šťastný.“ Je vůbec možné, aby byl člověk tak šťastný, když má veliké bolesti a trpí? (Nechte 
děti odpovídat). Na životě Brendana vidíme, že to možné je. Pokud bolest člověk obětuje pro Krista, 
zcela mu otevře své srdce, aby Bůh v něm mohl konat, může být člověk šťastný.  

A tak se nebojme Bohu odevzdávat všechno, co máme ve svém srdci, všechno to, co nás trápí, ale i to, 
co nás těší nebo nám dává radost a naději. Děti, co byste vy mohly Bohu odevzdat? (Nechte děti 
odpovídat). 

Pro starší děti: Veďte s dětmi diskusi nad otázkami: 

• Proč může být někdo šťastný, i když je nemocný?  
• Co znamená „obětovat něco za druhé“? 
• Proč je modlitba důležitá? 

 

Aktivity:  

Dělat druhému radost – děti nakreslí situaci, jak mohou udělat druhému radost (pomoci mamince při 
vaření, s nádobím, pomoci tatínkovi s úklidem sklepa, dřeva apod., rozdělit se o svačinu, hrát si 
s kamarádem, …). 

Pozdrav pro Ježíše – vytvořte s dětmi koláž, která bude složená z jednotlivých pozdravů, které děti 
napíšou na pruhy ze čtvrtky nebo na čtvrtku velkou přibližně A6 (Ahoj Ježíši, Klaním se ti, Děkuji, že mě 
máš rád, Jsi krásný, Mám tě rád apod.). 

Srdce pro Ježíše – vyrobte si s dětmi srdce z papíru podle návodu  
https://www.youtube.com/watch?v=kLJkufIe-Io a dovnitř děti vloží zprávu – „Nejdůležitější je otevřít 
srdce Ježíši.“ Nebo doplní předepsanou větu: „Otevřu své srdce Ježíši tím, že …“ (doplní např.: pomohu 
doma, nebudu se hádat se svým sourozencem, budu hodný na kamarády, všechno sním, nebudu 
plýtvat vodou, …) 

Na aktivity budete potřebovat: papíry A4, tužky, pastelky, bílé čtvrtky, nůžky, fixy, červené papíry A4. 

https://www.youtube.com/watch?v=kLJkufIe-Io


   
 

  
 

 

 

Modlitba: Pane Ježíši, děkujeme Ti za Brendana, který Ti otevřel své srdce. 
Nauč nás důvěřovat Ti, pomáhat druhým a přinášet radost lidem kolem nás. 
Ať se naše srdce každý den více podobá Tvému srdci. Amen. 


